

本人是任职于广州某国企的专业技术管理人员，既不是初生牛犊的学生党，也不是纸醉金迷的DLB，办理信用卡自认为相对理性一些，更看重信用卡的权益，当然也无法忽略性价比。之所以选择这张在很多茶友眼里年费较高而且不容易回血的“大保健卡”，主要还是考虑到民生的积点在广州使用相对方便，另外运通自营的TLS团队也是我选择这张卡片的重要加分项。感谢茶馆里边各位热心的茶友无私的分享，让我迅速的了解了这张卡片的各种使用技巧，在此我也分享一下个人的用卡心得，以回馈大家对我的帮助与支持。

1、申卡体验

从三月份申卡到五月份激活，这张卡的办理过程历时50天，的确是我申请的所有信用卡中最麻烦的一次体验，首先要致电民生在当地的信用卡分中心申请进件，然后再等办卡专员回电预约到工作单位上门验证拍照，需要准备身份证，工作证，名片，房产证，以及与该房产证地址相同的水电费账单，此外如果同时申办附属卡的话，需要附属卡持卡人本人携带身份证到场并出示与主卡持卡人的关系证明文件，如结婚证或户口本等。过程不可谓不繁琐，而且还有一个保留项目是办卡专员需要到我办公室的工作台前给我拍一张特写，难免打扰到同一个办公室的其他同事的工作或休息，而且全世界都知道你办高端卡了.....这点似乎很不人性化。

完成进件过程之后就是漫长的等待，本来满心希望三月上旬办卡能赶上四月初的旅行，结果这张卡片五月初才姗姗来迟。我稍微统计了一下茶友们的办卡时长，发现办卡周期和我一样漫长的茶友似乎也不是少数。具体调查数据可以看这贴：[统计一下民生百夫长多久下卡。](#)

2、关于年费

6000元的刚性年费相对于市场上其他的主流白金卡来说应该是同业最高的存在了（当然还有平安的百夫长），而且传说中的6折年费似乎很少朋友能够获得，我专门咨询过办卡专员，如果以团办的形式，是否可以打折，但是得到的答案是本单位团体办理需要20人以上才能打折，相信这对于大部分人来说都是Mission

impossible。

此外还有一个可能就是，下卡之后一直不激活，也许在下卡半年之后会收到邀请激活的offer，这对我来说等待时间太久，背离了办卡的初衷，而且到时候有没有offer还不一定。因此果断开卡。相关讨论可以看这贴：[现在百夫长白金卡首年是免年费吗？](#)

3、关于附属卡

本人建议，第一张附属卡必须办！民生百夫长白金卡的规则是第一张附属卡免年费，而且很重要的一点是，附属卡也是送积点的。同样是6000元的年费，主卡送3000积点，附属卡送1500积点，如果只办理主卡，那么对不起，只有3000积点。同时，附属卡也配发一直香格里拉豪华白金卡，享受各种权益，如果有家人，最好在申请主卡的同时把附属卡也申请上，免得过后再交资料申请附属卡更麻烦。BTW，附属卡持有人也可以同时获得SPG，希尔顿和丽笙集团金会籍，也可以match万豪金，还有香格里拉金环会的翡翠会籍，这些会籍都是不需要保级的，会籍有效期和信用卡有效期相同。出去旅游，小两口用各自的会籍白挑切STAY也是很划算的。关于匹配各种会籍的过程请看这贴：[百夫长激活了！一大堆的待办事项。](#)

4、关于TLS礼宾服务与FHR计划

TLS礼宾服务的响应速度的确是很快的，我测试了一下，我在凌晨提问，TLS在10分钟内就有邮件响应我的需求。感觉还是比较靠谱的。当然了，响应需求及时是一方面，能不能解决问题那要另当别论了，这里就需要多说一下民生自营的高端卡礼宾服务对于TLS来说也是一个很好的补充，就拿在上个月刚刚落成的广州白云T2航站楼的登机服务来说，TLS做不到的，民生搞定了.....

相关内容可以参考这贴：[万万不容错过的民生高端卡机场VVIP福利。](#)

关于FHR计划，我是有少少失望的，主要是签约的酒店还是不算多。或者可以这么理解，FHR是住奢华酒店的利器，如果你偶尔会去玩奢华等级的酒店，那么FHR

的确是利器，特别是小两口用两张百夫长主副卡来切STAY，那么每个STAY都有的100美元消费券可以拿满，也是美滋滋了.....一个例子是我在春节期间住广州文华东方算出来，大家可以参考一下：入驻茶馆81天，数数今年我在机酒卡上踩过的坑

5、PP卡的坑与香豪白的礼

民生百夫长白金卡配发的PP卡是不能带人的，带人需要另付一个人30美刀费用！所以切记不要带错PP卡，当然这里再次说明，附属卡持卡人也会获发本人的PP卡，因此小两口出行一人一张PP卡也能满足需要，当然正确姿势就是办理附属卡！

另外有些同学在香格里拉官网上看到的香豪白promo页面上标注的开卡首刷获得1500香格里拉金环会积分，我问过民生的客服了，对方明确说配发的香豪白是不享受的，只有交年费的香豪白才有.....

6、关于大保健

这个用积点兑换服务，似乎不是刚需，而且一线城市可以选择的门店似乎还是挺多的，广州就有好几家，据说还不错，我太太还没试过，改天再去试试回来给大家报告，另外有试过的朋友说，一个电话可以预定两次，现场一般不会验证信用卡，只需要报上名字和手机号即可，广州的太阳新天地和高德都有，如果靠谱的话可以孝顺一下母亲大人和岳母大人。